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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE    N. 284   DEL  03/12/2010 
 
 
Oggetto:  PROGETTO LEGATO ALLA DIFFUSIONE DEL CULTO DI SAN MICHELE 

ARCANGELO. RAPPORTI CON LE FORZE DELLA POLIZIA DI 
STATO.AFFIDAMENTO OBBIETTIVO. 

 
 
L'anno duemiladieci, addì  tre del mese di dicembre  alle ore 14,00, nella Casa comunale di Monte 
Sant'Angelo.  
In seguito a regolare invito si è riunita la Giunta Comunale sotto la presidenza del Sindaco Andrea 
Ciliberti  e nelle persone dei Signori: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENZE 

CILIBERTI ANDREA  SINDACO  SI  
FEROSI Michele  Assessore  SI  
GRANATIERO Giovanni  Assessore  SI  
DI IASIO Antonio  Assessore  SI  
LAURIOLA Andrea  Assessore  NO  
CIUFFREDA Domenico  Assessore  SI  
TARONNA Donato  Assessore  SI  
MAZZAMURRO Antonio  Assessore  SI  

 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza il Segretario Generale Dott. Pietro la 

Torre (art. 97, comma 4° lett. a - T.U.E.L. D.lgs. n. 267/2000). 
        

Constatata la legalità dell’adunanza, il Sindaco sottopone l’argomento indicato in oggetto 
all’approvazione della Giunta comunale.: 

 
 
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
  RESPONSABILE DEL SETTORE    AFFARI GENERALI   , ai sensi dell’art. 49, comma 1, D.lgs 
18/8/200, n. 267 sulla presente proposta deliberazione esprime parere favorevole  
 
 
Monte Sant’Angelo, li  RESPONSABILE DEL SETTORE  
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  A relazione dell’assessore alle attività produttive e legalità sig.Donato Taronna: 
” San Michele Arcangelo è patrono e protettore della Polizia di Stato  - proclamato da S.S. Papa 
Pio XII il 29 settembre 1949, per la lotta che il poliziotto combatte tutti i giorni come impegno 
professionale al servizio dei cittadini per l'ordine, la sicurezza e l'incolumità delle persone e la 
difesa delle cose e, da sempre quindi, viene considerato il difensore della giustizia. 

A tal proposito, questo Assessorato, nella sua finalità di diffusione della Legalità, vuole 
intraprendere un progetto legato alla diffusione del culto di San Michele Arcangelo, donando al 
Ministero dell’Interno - Dipartimento della Pubblica Sicurezza, e da collocare all’ingresso del 
Ministero e ad ogni Questura Capoluogo di Regione una statua raffigurante l’Arcangelo apparso 
nel 490 d.c. sul Monte Gargano, nel luogo dove sarebbe sorta la Città di Monte Sant’Angelo. 

Tale progetto dispiegherà i suoi effetti nell’arco dell’anno 2011 con particolare riferimento ai 
mesi di maggio e settembre, in occasione dell’anniversario della fondazione della Polizia di Stato, 
la prima, e della festa in onore del Santo Patrono San Michele Arcangelo,poi. 

Inoltre, il comune donerà delle statue del Santo nelle ricorrenze citate, alle donne ed agli 
uomini della Polizia di Stato che si sono maggiormente distinti per l’attaccamento al dovere. 

L’iniziativa sarà organizzata grosso modo come di seguito indicato: 
per la Polizia di Stato: supporto tecnico organizzativo con cerimonia di benedizione delle statue 
presso la Celeste Basilica di San Michele Arcangelo di Monte Sant’Angelo, alla presenza dei 
massimi vertici della Polizia di Stato a livello centrale, con relativa conferenza stampa di 
presentazione dell’evento; 
per il Ministero dell’Interno e le Questure destinatarie delle statue: accoglienza e ricevimento 
della delegazione della Città di Monte Sant’Angelo con relativa conferenza stampa di 
presentazione dell’evento;  
per i Cappellani: supporto religioso di accoglienza della statua e presa in consegna con 
celebrazione santa messa e benedizione. 
Propone, a tal fine, di chiedere per tale iniziativa, il patrocinio :    
 

• del Ministero dell’Interno  
• del Capo della Polizia S.E. il Prefetto dott. Antonio Manganelli 
• del Cappellano Capo della Polizia di Stato S.E. Mons. Giuseppe SAIA 
• dell’Associazione Nazionale della Polizia di Stato 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
Udito l’assessore referente e condiviso in” toto “ progetto e proposta; 
Ritenuto che la diffusione del culto micaelico sia dovere precipuo e fondante dell’Amministrazione 
comunale della Città dell’Arcangelo; 
Dato atto che le Forze della Polizia di Stato hanno un legame particolarmente stretto con la nostra 
Città proprio per la devozione e la dedizione all’Arcangelo Michele che ha eletto a Santo Patrono e 
Protettore; 
Ritenuto, inoltre, opportuno quanto doveroso coinvolgere nell’iniziativa le Autorità sopra indicate; 
con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme e modi di legge, 
 

DELIBERA 
 

1. di far propria la proposta dell’assessore referente e di affidare l’obiettivo di realizzare la 
diffusione del culto di San Michele Arcangelo a mezzo delle Forze della Polizia di Stato, al 
Responsabile del Settore Affari Generali; 

2. di chiedere il patrocinio:  
• del Ministero dell’Interno  
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• del Capo della Polizia S.E. il Prefetto dott. Antonio Manganelli 
• del Cappellano Capo della Polizia di Stato S.E. Mons. Giuseppe SAIA 
• dell’Associazione Nazionale della Polizia di Stato 
3. di destinare a tal fine le somme già accantonate nel bilancio 2010 ai capitoli pro 10500 (per 

€.2.000,00- Spese per la legalità – prestazioni di servizio) e 9300 (per il totale pari a 
€.3.000,00- Spese per la legalità – acquisto beni) e già assegnati al Responsabile del 
Settore Affari Generali al quale si demanda l’adozione degli atti gestionali di competenza.   

 
SUCCESSIVAMENTE 

 
Ritenuto sussistenti le ragioni di urgenza 
Visto  l’art. 134,comma 4, del D.Lgs. n. 267\2000; 
con voti unanimi favorevoli espressi nei modi s forme di legge  
 
                                                       DELIBERA 
    
Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.  
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del che si è redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
 

 Il Sindaco 
 Andrea Ciliberti  

Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

 
 
 

 
Della su estesa deliberazione, ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, viene iniziata oggi , la pubblicazione 

all’Albo Pretorio comunale per quindici giorni consecutivi. 

 
 Il Segretario Generale 
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
 

 
 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Generale, 

ATTESTA 
Che la presente deliberazione è stata inviata in elenco ai Capigruppo consiliari, con lettera protocollo n. …………..…. 
del …………………., ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs n. 267/2000. 

 
  
 Il Segretario Generale  
 Dott. Pietro la Torre  

Monte Sant’Angelo, li   
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